

清凉古都 消暑大同

——聚焦我市全域旅游线路

赏非遗 看古建 游村落

广灵多样景点备受游客喜爱

本报讯(记者 王春艳)随着我市“清凉古都 消暑大同”全域旅游季的启动,众多游客和市民积极配合当前疫情防控工作,在做好个人防护的前提下,通过直通车或自由行等方式走进大同,感受大同之美。8月28日,记者跟随旅游直通车来到广灵各县景点,与游客一起赏非遗、看古建、游村落,领略广灵的独特魅力。

在导游小吴的带领下,旅行团一行首先来到广灵剪纸博物馆。这座博物馆始建于2007年,于2013年底被国家旅游局批准认定为AAA级旅游景区,是山西省唯一特色旅游景区。徜徉于各大展厅,人物形象、山水风景以及民

风民俗等多样题材的剪纸作品让人们大饱眼福,其生动的构图、传神的表现力、细腻的刀法让游客称赞不绝,大家或交流探讨、或拍照记录、或采购留念,沉浸并享受着艺术世界的美好。

随后,一行人来到素有“塞外小天堂”之称的广灵水神堂,只见这一古建筑随山势而形异,碧水环绕、绿树成荫,幽径回环、宛若仙境。跨过小桥、拾级而上,过山门后,迎面即为圣母殿,两侧分别为百工祠、文昌阁以及钟鼓楼等建筑,东南隅则为一座六角七层实心砖塔,布局奇特,殿宇轩昂。在导游的讲解下,游客了解古建筑文化、欣赏建筑风格、感受如画美景,人文底蕴

与自然风景在这里完美融合并不断升华,让人流连忘返。除了游览美景,广灵豆腐干、广灵瓜子、广灵小米等特产也深受游客喜爱,人们趁着午饭休息时间,走进特产店购买了自己钟意的产品。

最后一站是位于广灵县城北7公里处的河西村。该村始建于清代道光年间,是第五批中国传统村落。因保有较为完整的古堡墙壁、堡门及特色民居建筑群,又称“河西古堡”。村口迎风旋转的七彩风车、古色古香的古陶窑工坊、生机勃勃的鲜花树木构成了唯美画面,吸引游客纷纷拍照留念。走进古堡,只见大街两侧墙上分别有河西家训、河西

村村规民约、河西古民居文物保护修缮项目的介绍,再往前即是河西古民居建筑群和天雨湖下沉广场,尽头处为逢吉门,门下古老车辙依旧清晰,让人们在欣赏古村风貌、追忆往昔岁月的同时,尽享乡村的闲适与宁静。

“这是旅游季启动以来我第三次乘坐旅游直通车出来游玩,价格实惠,线路设计合理,导游讲解服务好,尤其在本次旅行中,我和家人、朋友欣赏了惟妙惟肖的剪纸艺术、如诗如画的美丽风景、古风古韵的村落建筑,内容多样,体验丰富,感觉非常棒!接下来,我还想跟着直通车来一次长城历史文化游。”市民白忻对记者说。

“青春兴晋”大学生“返家乡”暑期社会实践活动收官

本报讯(记者 丰曼)优秀学子在奉献中收获,在磨练中成长。日前,共青团大同市委2021年“青春兴晋”大学生“返家乡”暑期社会实践活动圆满收官,分布在全市各条战线的366名大同籍大学生带着满满收获陆续重返校园。

“青春兴晋”大学生“返家乡”暑期社会实践自2018年起组织实施,今年,团市委结合全市青年工作实际,根据党史学习教育“我为群众办实事”实践活动工作要求,将“青春兴晋”暑期实践活动作为年度重点工作来抓,精心谋划、周密部署、稳步推进。全市共发布实践岗位87个,报名人数达1300余人。按照“公平、平等、择优”的原则,经过线上申报、线下面试、分批录取等环节,最终,366名同学获得实践机会,进入各实践单位开展岗位锻炼,有效推进了我省青年人才和大学生社会实践工作。

此次暑期社会实践活动以“受教育、长才干、作贡献”为宗旨,团市委经过广泛宣传和组织动员,积极协调联系当地党政机关、社会团体、企业等,做好对接工作,凝聚带动返乡大学生投身到疫情防控、防汛减灾、乡村振兴、文明城市创建等。此外,在统筹全市活动的基础上,团市委鼓励各县区结合学生特长、地域实际灵活开展丰富多彩的实践活动。各县区组织大学生志愿者助力社区街道疫苗接种工作;平城区迎宾街道迎宾路社区青年之家联合山西师范大学文学院“爱心助学”团队,举办“青少年暑假托管活动”;云州区立足当地考古发掘和乡村产业发展,开展主题团日活动,加深学生对家乡的了解;云冈区以区团委换届为契机,组织参加社会实践的大学生作为志愿者参与团员代表大会。通过此次返家乡大学生增长了见识、锻炼了才干,展现了当代青年奉献担当的精神风貌,交出了一份合格的社会实践答卷。

全市农村生活垃圾治理稳步推进

本报讯(记者 高雅敏)农村人居环境“六乱”整治专项行动开展以来,我市补齐短板、狠抓落实,扎实稳步推进农村生活垃圾治理,到目前已取得阶段性成果。

农村生活垃圾治理工作关系城乡人居环境、农村生态文明建设和经济社会全面协调可持续发展。目前,我市农业人口约148.6万人,共有92个乡镇,现有7座生活垃圾无害化处理设施,服务4个区的是富乔生活垃圾焚烧发电厂,其他6个县各有一座生活垃圾无害化处理场。为将农村生活垃圾治理工作落实好,我市制定了专项规划及治理方案,建立了有效的考核和监管机制,将农村生活垃圾治理工作纳入绩效考核,落实责任,统筹人力财力等各方资源,科学确定农村垃圾收集、转运和处理模式。按照90%以上村庄的生活垃圾得到有效治理的目标,我市农村生活垃圾采用的是中转站转运、车辆直运、地理桶直运三种方式进行收运。截至目前,我市共配置固定式中转站94座、移动式转运站29座、机动电动三轮车运输车780辆、大型机动及压缩转运车261辆、村内清扫车3274辆。全市收运体系覆盖1451个行政村,覆盖率达99%。

成人高考明起报名

本报讯(记者 田雁)昨日,记者从市招生考试中心获悉,2021年我省成人高考网上报名入口,现场确认的方式。所有参加全国统考、二学历单考和免试入学的考生均需办理报名手续。网上报名时间为8月31日8时至9月6日18时,逾期不可补报。

考生登录山西招生考试网,点击菜单栏考生登录、成人高考考生网上服务平台、成人高考网上报名入口。考生填报报名信息前,需仔细阅读有关说明,之后按照网页的提示和要求,准确输入个人基本信息、报考院校及专业等志愿信息。核对无误后确认提交,系统自动生成网报序号。考生务必牢记系统生成的网报序号和自己设定的密码。

在网上报名期间,考生可凭网报序号和密码登录网上报名系统查看、修改自己所填的报名信息,网上报名结束或现场确认一律不得更改。网报序号和密码是考生现场确认、打印准考证、查询成绩和录取结果的重要信息,考生务必妥善保存避免遗失。如若遗失,必须由考生本人携带身份证到网上报名时所选的市或县(市、区)考试部门进行查询。

现场确认时间为9月3日8时至9日18时,逾期不予办理。考生网上报名后,到确认点进行资格审查。高起本、高起专现场确认点设在各县(市、区),专升本现场确认点由各市招考中心根据实际情况设在各县(市、区)或市政府所在地。我省2021年成人高考网上报名考试费与现场确认同时进行,考生现场确认成功后进行网上缴费,缴费时间为9月3日8时至9月10日18时。考生可在10月15日至24日,登录山西省成人高考招生网上报名系统自行打印准考证。

据了解,2021年全国成人高校招生统一考试时间为10月23日至24日。

防止疾病传播 保护生态环境

平城区检察院强化宠物诊疗行业监管

本报讯(记者 何婧)针对辖区内动物诊疗机构随意处置医疗垃圾的行为,近日,平城区人民检察院积极履行公益诉讼检察职能,依法对相关职能部门下发检察建议,要求其依法履行监督管理职责,规范对动物诊疗机构医疗废弃物分类、收集、转运、暂存等方面的监督管理,防止疾病传播,保护生态环境。

检查过程中,平城区人民检察院主动开展线索摸排,对多家动物诊疗机构进行实地走访,调查发现辖区内一家宠物医院在从事动物诊疗活动中产生的针管、针头、输液器等医疗废弃物随意堆放在店内角落,未按照《医疗废物管理条例》等规定及时交由医疗废物集中处置单位进行规范处置。这些

医疗废弃物中含有大量的病原微生物、寄生虫及其他有毒有害物质,随意处置极易造成环境污染,危害人体健康,存在公共卫生安全隐患,侵害社会公共利益。对此,平城区人民检察院通过调查取证后依法向负有监管职责的相关行政部门提出检察建议,督促其依法履职,规范辖区内动物诊疗废弃物的处置行为。收到检察建议后,相关行政部门及时展开调查整治。截至目前,违规堆放医疗垃圾的宠物医院已经与我市一家环保科技有限公司签订《医疗废弃物集中处理协议书》,并承诺以后将对动物诊疗过程中产生的医疗废弃物及时交由该环保公司进行专业化、规范化处理。



8月28日,大同大学迎来首批返校学生。为有效防控疫情,本学期开学前大同大学遵循错峰、错时、错区域原则,报到学生需提供健康码、行程卡,并在提交健康状况信息登记表和48小时内核酸检测阴性证明等材料后,方可返校。本报记者 韩堃摄

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

住建部门加强建筑工地疫情防控管理

本报讯(记者 张世敬)“我们项目部的疫情防控一直是常态化管理,戴口罩、日常体温检测、宿舍定期消毒等工作都没有放松,还有疫情防控应急预案也很完善。”近日,在开源街快速化改造工程项目部,施工方管理人员向记者介绍了该工程现场日常疫情防控的情况。

据了解,为严格落实各项防控措施,认真做好建筑工地疫情防控工作,我市住建部门要求各县区、各施工项目现场严格落实人员防控,对建筑工地内所有从业人员进行常态化摸排统计,特别是对7月10日以来建筑工地来自或途经中、高风险地区的人员进行全面排查、管控、上报;严格落实施工现场防控,全市各建筑工地实行封闭式管理,严格施工现场外来车辆和人员管控,要求外来人员全程佩戴口罩,严格查验健康码和行程卡、检测体温并实名登记,对建筑工地公共区域和经常使用公共设施定期清洁消毒,工地食堂、宿舍、办公场所等做到每日消毒;严格落实疫情防控应急处置,施工现场必须配备至少14天以上的口罩、防护服、一次性手套、测温仪、消毒液等卫生防疫应急物资,如有突发事件,及时报告属地住建主管部门、社区及卫生健康部门,并按规定做好应急处置工作。

乘公交“漫步”小康之路

(上接第一版)并更新为纯电动车;用3到5年时间,开通全部县域内的镇村公交线路,实现农村客运村村通,让城乡交通一体化政策真正落到实处,助力乡村振兴。

便利市民出行 服务广大群体

“由于小区楼下没有较大的菜市场,儿子早上还要上班不能陪我买菜,后来跟着小区其他老太太每天早上6点乘坐两站公交去曹夫楼集贸市场买菜,别提多方便了,况且65周岁以上的老年人能办免费公交卡,根本不花钱,国家政策真是太好了。”早起买菜的李奶奶高兴地告诉记者。

老年人有老年人的福利,年轻人也有年轻人的快捷。市公交公司秉承“人便于行”的核心价值观,积极打造智能公交服务模式,先后开通了支付宝、微信扫码乘车,翼支付、云闪付扫码乘车等功能,并顺利完成公交IC卡与“一卡通”的互联互通,实现了与全国多个城市的互联互通。现在,我国实现了全面建成小康社会的第一个百年目标,小康生活不仅是便利的出行更是无忧的服务,不仅是科技的发展更是社会的进步。

大同保险业 助推大同大发展

大同市保险行业协会
地址:齿欣大厦9楼C座
电话:15333629146
网站:www.dtbx.org.cn



国网山西省电力公司左云县供电公司常态化推行“带电作业、零停电、错峰作业”,在保障安全的前提下,确保居民生产生活用电。8月26日,该公司为左云县三屯乡黄村附近的10千伏电杆带电加装了柱上智能开关,据悉,本次作业共计减少停电306户时。本报记者 韩堃摄

我市金融机构“真金白银”支持小微企业发展

本报讯(记者 张世敬)近年来,我市金融机构在人行大同市中心支行的指导和推动下,围绕市委、市政府支持小微企业发展的工作部署,不断加大货币信贷政策工具使用力度,为小微企业和个体工商户的发展营造良好金融生态环境。

据了解,我市金融机构先后发放支小再贷款28亿元、办理再贴现15亿元,

发放延期还本付息激励资金1000余万元,为小微企业和个体工商户发展提供了有力的金融服务支撑。同时,各银行业金融机构都成立了普惠金融专营机构,创新信贷产品,优化审批流程,努力满足小微企业和个体工商户融资需求。截至今年上半年,全市小微企业贷款余额达339亿元,支持户数2600余户,个体工商户贷款余额29亿元,支持

户数5400余户,贷款余额与支持户数均实现显著增长。

下一步,人行大同市中心支行将立足今年下半年启动的“贷动小生意服务大民生”金融支持个体工商户发展专项活动,加大实地走访对接个体工商户的力度,将金融服务延伸至辖区“神经末梢”,扎扎实实解决小微企业和个体工商户融资需求。

市科技局开展爱心捐献活动

本报讯(记者 丁亚琴)日前,市科技局驻村工作队在天镇县柳子堡村

开展“我为群众办实事”捐献衣物活动,为村民们送温暖、献爱心。

并上门为他送去了慰问品。村民们纷纷表示,感谢工作队的爱心衣物,并帮助他们解决了生活中的难题。

据了解,市科技局驻村工作队坚持落实省委、市委有关部署,急村民之所急,始终把为村民谋福利作为工作核心。工作队在走村入户过程中了解到村民的需求后,发动机关及下属事业单位开展衣物募捐活动,此次活动共为村民捐献了各类衣物160余件。



市市场监管局开展“餐饮安全你我同查”活动

本报讯(记者 高雅敏)近日,市市场监管局聚焦群众关注度高的食品安全问题,开展了“餐饮安全你我同查”活动。市人大代表、政协委员、消费者跟随执法人员一起深入餐饮单位进行实地参观和监督检查,共同守护“舌尖上的安全”。

通过前期线上民意征集,市市场监管局在随机抽查中确定王府至尊酒店等餐饮单位为此次活动的监督检查对象。在现场检查中,执法人员检查

了餐饮单位食品安全主体责任落实、从业人员健康管理、原料进货查验、餐饮食品加工制作、餐饮具清洗消毒、落实《山西省预防和制止餐饮浪费规定》情况等,重点查验进口鱼虾和冷链食品储藏、加工,要求餐饮单位严格落实疫情防控常态化措施,严格对冷冻冷藏食品肉品的进货查验索票证检查,加强食品安全自查,严控食品安全风险。

“民以食为天,咱们老百姓最关心

的就是餐饮食品安全问题,跟随执法人员一起参观检查,看到餐饮单位认真规范的管理,吃起来更放心啦!”消费者王女士高兴地说。市市场监管局相关负责人表示,邀请人大代表、政协委员、消费者参与此次活动,就是要进一步规范餐饮服务单位食品经营行为,强化社会多元共治,引导社会监督,向消费者科普食品安全知识,提高公众对食品安全的关注度和满意度。

问需于民 实干笃行

(上接第一版)推进一体化在线服务平台深度融合,目前已建成了联通省级、覆盖市县乡村的一体化政务服务平台,形成线上线下功能互补、合一通办的政务服务模式。市、县两级行政审批事项100%实现了最多跑一次,93%实现了“一网通办”。

此外,我市持续扩展政务服务。“一件事”集成套餐服务全面推开,目前已

推出水电气暖装、旅行社设立许可、建筑施工企业安全生产许可证核发、公共场所卫生许可等62项。推动企业和群众“跨省通办、一次办成”,通过“全程网办”“异地代收代办”“多地联办”三种业务模式,推动线下政务服务大厅和政务服务平台融合。目前,我市与张家口、乌兰察布市、银川市签订了《跨省通办框架协议》,设置跨省通办专窗,实现

了企业和群众异地办事“马上办、网上办、就近办、一地办”。

党史学习教育热潮奔涌。云中大地上,一场场生动的“我为群众办实事”实践活动正蓬勃展开,一件件事关群众切身利益的“急难愁盼”问题得以解决。全市上下拧成一股绳,用心用情用力办实事、做好事,人民群众的获得感更充实、幸福感更可持续、安全感更有保障。